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ax+by=c 4 gl dlell S X ),y OIS 13 d|c 0S4 (a,b)=d (S
8 gl e (5% Alblaall la Jall s
y:yo—k(a/d) , X:XO-I-k(b/d)
keZ Jes
D Ol
ked dabal ds y —k(a/d) ,x,+k(b/d)  of e sl om e
81 shosall e Jomnd Alslaall (3 3l g elly L Anpnal
axtby=a(x, +k(b/d))+b(y,—k(a/d))
= ax, +by, +k(ab/d)-k(ab/d)
=ax, +by, =c¢

el AT y X, OIS 13 A stha) ) geall e (558 Aabeall ds (4l o e Y1 (98 iy
L OK

ax, + by, =c=ax, +by,



ca(x,—%,)=-b(y, —y,)
. b=sd, a=rd o} Cuay s Laws ulgl Gaaaaia Gaaae an ) aakins Wl (a,b)=d o L
anid el e Lok dad o5 ,a ) Alaleal) 3 oy gl
r(x,—X,)=-s(y,—¥o)
. s|r(x1—xo) 2 dda g
S| (Xl _Xo) gt Wil (r,5)=1 of L
X, —X, =ks
keZ dan
3\_,@\&;@(1) MJM\(&U@FKL’J
Y, —Y, =—kr
ol Al
X, =X, +ks =x, +k(b/d)
Y. ZYO_erYO_k(a/d)
cAa ol e p A gy ke Z o) s
: Jha
» 4iid gl adaleall ?Ld\ dadl aa
. 56x+72y=40
: Jad)
_:uquuﬂdaxo =20, Yo =—15 o Gl sz gill JUall 8 Las 5 3

s aladl Jall o as AL dsa ) aladinly



X=20+(72/8)k=20+9k
y=-15-(56/8)k=-15-7k
keZ J e
: Jhe
;4 gl dlaleall daa gall Assiall Jolall paes 2o

54x+21y=906

: Jad)
D s e anid (54,21) aladl Genll) dae ) 52 pading
54 =2x21+12
21=1x12+9
12=1x9+3
9=3x3+0

. 906 222l aniy (54,21)=3 Ol 2 4iay
P aa38 54,21 Gpaall b (€ 35 ) pa e 3 dael) Lnia g 13

3= 54><2+21(—5)
2B sbeall e Jiand 302 20ally 5 Al Alaleall 3 jla o iy g

. 906=54(604)+21(-1510)
LAl dax, =604, y, =—1510 o i aiay
Do gall o 0S8 O g Jslal) aes gl il

x=604+7k
y=-1510-18k

C et da el Jolall ey s ke Z o) s

.-1510-18k >0 , 604+7k >0



s ol 2 ol Ja g

k<—83§ , k>—86%
9 7

—86% <k < —83§

7 9

. -84,-85,-86 afll 32l k o) ani4iag
(16,2),(9,20),(2,38) : b5 dun sall Jslall gren Lirlaa’ o gus il 038
D Addigal

O} S Yis Yo ¥, dania dlae) aa g

(al,az,...,an) =ay, +a,y, +..+a_y,

n>2 o és

-”

;A3 sua
a,X; +a,X, +...+a, X, = C: il il da 2a 5
.(al,az,...,ak)|c O3 kg 1) kK > 2 o) Eus
D Ol )
S \J&\}_czdroj&;\ykezJ,Ajg‘\-'iljd|CC)15‘hj.d:(al,az,...,ak)L.)S:‘S
O U Y LY, Y el an s el
a,y, +a,y, +..+ay, =d
O gt il Ml g

X, =1y, , X, =TIy, , ., X, =1y,
bl Ja



:Cj L“Si ¢ Al ém@b‘guh  Aalaall da YisYosees Y Oi Uad ¢ uaSall ClEY
ay, tay, +...+a,.y, =¢C

dled gl d|(a1Y1 +a,y, +"°+akYk) gel<i<k,id dla,;: ol

:403 gals

Asbae L Ll 3520 o ol sene (s ST e (5 sind il A ool Allacall slal) Jall slag)
(Eulers method) Jbsh 4% sk alall Jall s gins @13 (e Yoy Lia LiSly | ad (0l geanay

Alay Tagis g | il dagauall oY) e & Hhall g aead) e o e 46 jhll 028 aaied
o3¢l Ja 35 g Ylesaal (al,a2)|c ol “ws @ X, +a,X, =C D6l el il Alaladll
RPAR\PIA|

—-15x, +21x, =66

s Adlaall b agle 5 ¢ (-15,21)=3]66 Of ¥l LaaY

& pidall aclall e dsladll & iy 38 K1y Il cal ghadll asis Jglall anes ala) JaY
o (202 pusd 3 & o
‘3?2‘;\2“

s A Aalad) Je Jiasis
=5x, +7x, =22
|- 0¥ X, Jtisidllalloda 8 (5 pall oo dalhall alaee dad (g3 Jsenal) JlAS (1)

. 5|<]7]

G aganll Ay Janiy ) sl 8 (1) sshall & bl Jsenall 48 53l aall 35 (2)
Pl e Jeanid () okl
—5x, = 227X,

Alaall e Jeanid 5 e (2) 5shall b Al ik adi (3)



X, =X +gx —4—g
1 2 5 2 5

2 2 ;
Gasa faae OJS:!O“.—‘%:'—Xz — — lagdl o Jaay
Al 5 S

C2X, =5t =2 06l :gxz—ggjua}s (4)

o Jomn (4) 5 slaal i e Ulan 31 Al e (3)5(2) 5 (1) skl ks (5)

1
X, :2t1+5t1+1

o .
O 4:5\ Etl :t2 du_\s(S) B‘M\QMJM\& (4) 5 ghadll (3ulad (6)
=2,

boball 3 Allad) 8 (g § Jalae 5851 (55l ial Daaidd dalaa sl OY
e Jasil (5)

X, =4t, +t, +1=5t, +1
ol L2l Juani (3) 85kl 8 skaal) 0
X, :5t2 +1—4+2t2 :7t2_3

e Asladdl Jlall maan Of graal (g0 4l LS ¢ mamam dae ail b Lo £, e a8 ollia Gl 4
_cm.ci'f:)}.\as\



Sl Albedll (313, (7,3,20)=1 23 ¢} LaY

Gl Q) 3 Jal) ol ghad (i i
;RS Aalaall Sy Jalae 3 (& Slelaall dillae dad sl of LY (1)
3y=23-7x+20z

LAl e Joanii 3 e bl ik sl (2)

y:7+g—2x—lx+6z+gz
3 3 3

o 2 1 2
O‘st"tl :§—§X+§Z Itl Lﬁ}l"'“:’tﬁ‘)“ﬁ\ el dana (3)
CX+3t,—2z2=2

o aai e g 1 s Jalae yraal (Y 8 shall oda aie b gi
Xx=2-3t+2z
D e Jean (2) Bshaall A Aaladdl (g
y=T7+t,—2x+6z
=3+7t, +2z

z=1,

A0 EENENORN PN [ SVENREN ) S SR LTSN

(91,35,112)= (35,91,112) o Laa¥
01=2x35+21
112=3%x35+7

(35,91,112)= (35,21,7)= (7,21,35)¢



21=3x7+0
35=5x7+0
(7,21,35)=(7,0,0)=7 « &

(91,35,112)=7 osSh4adle

© Jslall anen a8 Ja Alsbaall IS 13) 5 Ja Aid goal) Alalaall 1S 13 L
2x+5y=11 (1)

60x+18y=97 (2)
62x+11y=788 : dlalaall da gull dsiniall Jglall aren 2o
15x+12y+30z=24 : 4353 saall Alalaall Jglal) avas 2a

cliUaill Al Lal gAd)

Basic Properties of Congruences

3

Lyl
neldb dila oldsi.neZ” , abeZ o
;b N a4 (a Congruences to b modulo n)
a=b(mod n)
iy b sV a g dssnf(a—b) oy, nf(a-b)usu

.a#b(mod n)



: JUia

22 #5(mod 9) 8153 =-15(mod 9) ¢is32=5(mod 9) of L=y
: AA e
- a=brkn O Cuss k s 232 225 10 L5 13 a =b(mod n) i a,be Z gs
F Ol )
¢a-b=kn O} G k @aea 22 3 My n | (a—b) céa=b(mod n) s
ol

. a=b+kn
n|(a—b) O 23 4ie 5 a-b=k n O a=b+kn O Cus k gasa a3e 3 ga 5 L i 13) Sally g
ol
.a=b(mod n)
;A gala
D OY iy sl Wl g e datend 8L iy g gusaa 20 g )
O0<r<n ,a=nqtr

.asr(mod n) Jang Leo danadll 40 )l 58 s
: A3a yaa
e neZ" , ab,ceZ s

ca=a(mod n) (1)

b=a(mod n)déa=b(mod n) sy (2)

dib=c(mod n) gs;ca=b(mod n) sy (3)

a=c(mod n)



s ol

ca=a(mod n)dénf(a—a)=0cw (1)

Lol Cumk aa e s ki llia =b(mod n) ol (2)

¢« a-b=kn
. b-a=(-k)n o
S ol i diagg

.b=a(mod n)

Jamea gl mpali. b=c(mod n) dsa=b(mod n) g (3)
cobaai ety e el jn=b-c Ols kn=a-b o) Cusyj sk

.ac=(a—b)+(b—c)=kn+jn=(k+j)n

nl(a—c)dyl

DOl A A
.a=c(mod n)
;A e
a= b(m()d n) O) dusy (s ga Zasaa die N OS5 daisin Aac d,c,b,a <l )

: s c=d(mod n) o

atc=bt+d(mod n) (1)
a-c=b-d(mod n) (2)
ac=bd(mod n) (3)
D Ol !
O umij sk Jamaa e 3ay ali c = d(mod n) ofsa=b(mod n) o e

Jjn=c-d Ols kn=a-b



D o) Badli (1) (e dia
(at+c)-(b+d)=(a—b)+(c—d)=kn+jn=(k+j)n
DA A
- dglate=(b+d)+(k+j)n
atc=b+d(mod n)
p O Badl (2) e Al
(a-c)-(b-d)=(a—b)—(c—d)=kn—jn=(k—j)n
DA ddag
a-c=(b—d)+(k—j)n
ol
.a-c=b—d(mod n)
P ol Bl (3) e Al
.ac-bd=ac—bc+bc—bd=c(a—b)+b(c—d)=(ck+bj)n
DA A
ac=bd + (ck + bj)n
ol

.ac = bd(mod n)

ol 1<i<k dewmida; =b;(mod n)uss neZ" gy

a,+a,+..+a, =b, +b, +...+b, (mod n) (1)



.a,a,..a, =bb,..b, (mod n) (2)

C ok _ 1k ; :
ka = kb(mOd n) Jsat = b (mod n) ok a= b(mOd n) O 1)
k21
- 483 gala
e gl k ol &s ka = kb(mod n) oS 13 4l gl maa e Gl dagml) (e
AEaie dMe g = b(mod n) OS5 O 89l Gl 438 s
D A g Jha

7#4(mod 6) sl 7x2=4x2=2(mod 6)

-

D ASR e
Dol f_\;}a s a faxe n OS5 2\;&;..4 Aae c,b,a O 1)
~d=(c,n) o) <= a =b(mod n/d) gs 1y ks 13« ac = be(mod n)
F Ol )
. dﬂ\ 0143}—“
cac=bc(mod n) ol Y5 pas
Cuny K grsa 230 aa g 4lld
ac—bc =kn
. c(a-b)=kn o)} aniaiag
DAl e Jiasi d e 3,a W) Aalaal) 85k daniy
(c/d)(a-b)=k(n/d)
Ol d=(c,n) Of Wy

.1=(c/d,n/d)



O an3 (anll) Apnead pladiuly
(n/d)|(a-b)
ol
.a=b(mod n/d)
BN RIEI N
;42 gala
5 S lalatil Legd (g€ il il ol i ALl Aia aall (e

O) Cusy e ge osia Tode n O dasin Mac c,b,a <l 1y (1)

.a=b(mod n) ¢ (¢n)=1 s ac = be(mod n)

a=b(mod p) chc iy Jsi 2 poleus ac=be(mod p)osiyl (2)

-

D ASY s

a=b(mod m) céminussa=b(mod n) sy

F Ol )

o Aalls . mi(a-b) G mn o s n(a-b) gl @ = b(mod n) ol L

.a=b(mod m)

3

Lyl
o8l n el g Jﬂ@ﬂ\)ﬁﬂ\ﬁbqgﬂ\ojdﬁ_ﬁﬂmhmaﬂ
.ab=1(mod n)

- 45 gala



Al Adiall iy | aaall o slial ol pall g pramall daall s juall yulal

; o 1
058 O Byl Gl 40l Lagd sy @, — = ] Aaledl ool i 8 @b = l(mod n)
a

a7 el ey amy seisasmsdls LD QS o il s 2 (K

D A g Jha

52x2=0(mod 4) 2x1=2(mod 4) « 2x0=0(mod 4) of Ly
4 G pem il Gl 2 20l ) 2% 3 =2(mod 4)

r

D AdR yia
(a,n)=1 OIS 13 Lasd g 13} n ald Ly jaia Tyulat g osaall daall 2 g
e B

(a,n)=1 Ol Yl Ll

F O Cus Xy Olagsaa Ghaae aa g ladie

ax+ny=1
s ol Julls ax-1=n(-y) O ¢ ¢

n|(ax-1)
O 2 dda g

.ax =1(mod n)
1 e
X =a ol Julby
. TS B T ‘

nu—ul-)ﬁadddiu_g..aﬁla.\a u\uaﬁua&aj\écuhi‘)_\ﬂj
Olé‘ﬂbé“f't‘:’

aa” =1(mod n)



aa ' —kn=1
(a,n)=1 ok by ke Z o) cas
r Ui

: Jad)
25=1x17+8
17=2x8+1
8=8x1+0

b S 8 1 i 177 a5 asm5e 25 (ks 177 ol il (25,17)=1 « o
D a8 17,25 (el

1=17-2x%8
—>1:17—2(25—1><17)
—>1=3x17-2x%x25
— 3x17-1=2x%x25
— 25[3x17-1
—3x17 =1(mod 25)
.25 ek 17 20all syl padaill a3 ) aa il
: AA e
QSN ds e dama el NN, .., N OSE Gisisa (aae a,b OS]
csa=b(mod n)gé1<i<k «idla=b(mod n,)

n=[n,n,,..,n]



Lol e e L Al A ge el n, iS5 1< <k jazb(mod ni) S 1)
.a=b(mod n,,n,,...,n, )

OS5 ARl A Y alelse 558 M n dids3 8 = pipE.Lpl oS

.a=b(mod n) o azb(mod pf)

: Jlia

F, =2 +1=0(mod 641) : i =

s Jad)
2% = 16(m0d 641)
28 = 256(m0d 641)
2'° =154(mod 641)
2% = 64O(m0d 641)
o)
F, =27 +1=0(mod 641)
: Jla
1000
(24 e Y K sl e i s
k=1
s Jad)

41=24 =0(mod 24) o =y

k>4 X kl= O(mod 24): Ol 2 Al g



P o8 Al
1000 1000

D kl=1+2+6+> k!=9+0=9(mod 24)
k=1 k=4

deanddl) UL duald &) Lsal
(Divisibibility Tests)
D gl
N 2K o mn e gane e 910" =0(mod 2°) (1)
N >K O dumn s se unia nae K01 EO(mod Sk) (2)
POl )
k>10910"° =2"x 5" 40,10 =25 of 1y
o
Ck>1005% 1105 ois 25 | 10"
A Ada g
n>k J 55 10" ois 25 |10
410" =0(mod 2" ) ot St
1<k<n 10" =0(mod 5")
: A3a yaa
D AUl g dal) Jiaill b N a2l i (il

N=(a,a, ..aa,),

m-“m-1°

O<k<m k& 0<a, <10 g



m m
J— A — E k MR E h .

© Ydie
2N [Ny os ks, w28 [N (1)
5NN oS ki1 56 N (2)
C3|S os i Lag iy 3N (3)
9IS s ks 1 9N (4)
AT ok ) TN (5)
: JUa

2K e el Ji N=4157892348 aaall () ¢uny 2 aaall K 558 e oa
: Jad)
K2 sl ol 20 N o 27348 Gites . 4N o 27 =448 o L
: Jla
L 5% e il Ui N=7963625 23l () Cuny 5 sl K58 Jled s
s Jadl
K3 es el o 51N o 543625 o s 57N o 57625 oL
: Jla
c11 59 Oe S e N=894325734 2aall dad A1yl sl
s Jadl
O Ly

S=4+3+7+5+2+3+4+9+8
9 e Al i N gl 9 e deidl) iy

O Lag



T=4-3+7-5+2-3+4-9+8=5
C11 e Al Jay YN o) e 11 e Al Jaiy Y
p AdA yia

136 1000 222l Ao n 2aall 4l sie Legale Jaans 1A S0 g 4adl) = 51A r(n),q(n) oS
cl{{a(n)-r(n)) g8 1 L&y 1) ¢|n gl e=7,11,13 O

s Gl
s ol sy
1001 =7x11x13
© O8 n=1000q(n)+r(n) Ol W
. q(n)-r(n)=q(n)-n+1000q(n)=1001q(n)-n
OS 13 dadd g 13 ¢ n ;o) s 4
c|(1001g(n)-n)
ccl(a(n)-r(n) ) oS 13) Lasa g 13} sle
: Jhe
13 511 57 0o IS e n=14824017659 22all deud A3 s
: Jadl
14824017659 =1000x14824017 + 659
Dol ale

q(n)-r(n)=14824017 - 659 = 14823358

12231000 = N, = 14823358 2aall daniy
14823358 =1000x 14823 + 358

q(n,)-r(n,)=14823-358 =14465



D23 5,313,01000 e Ny =14465 22l Ay

14465 =1000x 14 + 465

q(n,)-r(n,)=14-465=-451

13fn 5 7/n <11 n sl 13] - 451 o5 7f - 451 ois 11]-451 of

ol @ilé (b,n)=1 of ¢ « b=d(mod n) gss ab=cd(mod n) s
.a

=c(mod n)
N e se pmman e (S damia 67 El+5n(m0d 25) D Gl Ade (o

B i . . . 2 [ . . "
O Cnild g i e g S . Q EO(mOd 4) O Cuild sy aae g QS 1Y)

a’ =1(mod 4)
a=1tb(mod p) of wulic Jg e p cua @’ =b” (mod p) us

lelS Gim e s JalaS n A (S Y ad s n=3(mod 4) s



il g1 dalas]

Residue Systems
e
.nwd 0,1,2,...,n-1 Mac Y e Jadd aal g aaed Gilas o oS5 ) ) s e ggi
s )
EJM\JQXJM\LUS&LLMM\@)J\PP\A@D@MJJ&;X uiUAJS.IS

.0<r<n-1 , x=qntr
x=r(mod n) : of s Gl el e
KO0<r'<n-laes x=r'(mod n) o La a3
.qeZ , x=qntr

x=qntr'=qn+r: gl
=1 b e Al dpa ) A 8 Ailas sl aladiily
Py
Pl g s B L T L, T dhe ¥ o) J

(e ad fas g Taze (3ilday masia 22 JS IS 1)) ¢ (ulE (complete residue system)

N LT L, T e
- il gala
N el gyl 0,1,2,..,n-1 00 BaY (1)

O s O A4Sy ¢ el Al Gl 5 el Jiad dagaaall slae ) (e n o o e S (2)
n o 0,1,2,....,n-1 Mac Y (e Jadd fas) g Taae (gilay sUaxall Mac Y (e Taa dae XK

r Jlia

5 Ll g5 i i {0, 21, 22 e sendl of



ol BaaY
-253(m0d 5) , -154(m0d 5)
OEO(mOd 5) , lzl(mod 5)
252(m0d 5)

.5 oo Al a5 allas 8 de genall Ol aai (2) A salall alasiialy 13
: A3a yaa
a; #a, (mod n) oS 13 5 131 0 Gl o5 o 35 i Jicd a,,a, ....,a, eV

1<i, j<n L i#j&

-

o
0Ok ol a5 Al i AL} Asgmal) Shae ) e ]
e Pl
.0 bose 4ltiie dhael b, b+1,b+2,...., b+n-1 ¢Sl
O o=l
k#j<b+j=b+k(mod n)
Ol and At g

j=k(mod n)
el gy allai 0,1,2,....,n-1 OY Bl e g
dbae Ods(an)=1 oSsn okl il plai 1L L, 1 OS
b sm 232 K n il BBl g, Bl ary b, ar, b, ..., ar, b
s Gl

Ol e oo o (S



1<i#j<n JSar+b #ar,+b(mod n)
g e ar +b Earj+b(mod n) Lol oLl

ar, = ar, (mod n)

i
Cisf S 1Y) i 3y 1 =1 (mod N ) o (a,n)=1 o s

50 e yenall 0 03 8 A5 ol S = {11, T | S
. n w48 (reduced residue system) Jidae caul gy ol T = {a esS: (a,n) = 1}
: Jha

O 12 (el AUl g aa€ £0,1,2,....,11) LaAT 5 ¢ p=12 oIS 13

c12 8 e a5 alai (4555 {1)5,7,11})

O5Sy Yaied 17 (b Bl g ALK {0, +1,+2,£3,+4, £5, 6} de ganall Lda] 13
12 B J e a5 ol { £, 5

P Al

N ol J s il gy e T = {al,az,...,ak} oSy

2 ¢ (a,n)=1 oS 13

N 8 T 4 gaadll (je Laid aal g dxe e Gilata () Ko g

: AA e

. palinll e 4 ) e g giai g ald A i) ol gl Aalail area



3

Dy
Jlgjig\_‘\Aq)szj}ég;y@MJm e S )
Gl 5y aldas (sl Leg giny Al pualiall aae Loy (p(n) b W i (Eulers function)
N el J s
- 453 gala
2 My n g Laws A0 W) dlac Y1 L o yualic o aain el sl Gl 5 alsd Ciy = (g
ncﬁwuﬁu\m‘y\mﬁ@(n) O Ll Tl 5 (6 4l 3 (pag ¢ Ausbidi 5f n (pe
n e uxy Ay
: Jla
Dot skt 519 e JE o 59 pe L AV alae ) aae Y @(9):6
.1,2,4,5,7,8
;g‘xqjm}i 12 Q.qdﬂgzgﬂ\} 12 c.qf_).q.m@j\j\ Alact oY @(12):41.&
.1,5,7,11
Z\.haﬂ-n
OY sl n2asll IS 13 8l glise it ailiiall 538 5 t.—*.ay\@maascdﬁ(p(n)ﬁn—l
: A3a yaa
o o=l
S:{al,az,...,an}

¢ T &S anllde sanall ) g il n (el ali il aldas

T= {rl,rz’....,r@(n)}

cn ol J e il gy alad o



cbaeZ < (an)=1 081

T = {arl,arzj....,ar ( )}

o(n

N el J iR il g pla

Q3dddjéj§bjmhc@m13wh§eugun\j‘)ehh
Q3Jﬂd}§b)mhc@.a;13wg§d)3“um\j‘)ehh

dghail) cildUatl)
Linear Congruences
: ASa yaa
O8Ny . d|b O\ dasd 135 13) S gx = b(mod n) gjaﬂ\ Gaill ¢ (g,n)=d O\ 1)
Ded n ol Allhiall e Jolall s U Gillill Sa x ) OS5 d b

0<k<d-1 , X=X0+%

s Ol )
Gadail () Ly

ax =b(mod n)
. ax-ny=b 4uhaall 413 gal) Aaladll A8,

Aaleall la il (Al 4aa e () d| b OUS 13 8 5 13) Sla 5_palY) daleall (5 aas Luils
.d|b OiS 13} Liis 13 Ss ax = b(mod n)



D8 geall Lo iSE Jslal) pes Gl ax-ny=b 4 pal) Aaleall s x Ly OIS 1) 4dl aai

n a
keZ &~ x=x,+—k , y=y,+—k
0Ty Y=Y d

laaie k ad (S5 Al alae ) g9 Aslaall Bias ) dsgsall dlae ) e G 00 230
2 adlloda50,1,2,....,d-1

n 2n (d—1)n

XO,XO +E,X0 +F,...,XO +T

aa ae Gildsie 55S F ag AT a6l Ols n il Alaie e slae ) sda aaes O QY (g
. h oel@ Aac Y o3a

(o=l (aJal) o s
n n
X, +—k, =x, +—k,(mod n)
d d
Ghasiaiey, 0<k, <k, <d-1¢l ¢

| %kl E%kz(mod n)

. [n n .
PO —n (== O ey
d d
k, =k, (mod n)
0<k,—k, <d o¥ dniw s d|(k, k) of &
- - . ot . . .o - v n i \ pEA
:EJ}AS\‘;Lk@uS@MM‘@J‘)‘Pe\MH_&MJAXO-l—EkO‘OY‘U.AJSJ

0<r<d-1, k=qd+r

P oW e



X, +%k:x0 +%(qd+r)
=X +Nq+
=X, +%r(m0d n)

S|E PO PL IRV
- 45 gala
il am g Ja a4 (a,n)=1 O o 4df LaaY

ssax=b(mod n)

X = a_lb(mod n)
: JUa
Alslaall 15 (ol ABiall e Jglall gaes 2a

27x =3(mod 15)
: Jad)
OF o) Jglallsia asl slaV 5 15 (ol Al ye Jsla 3 dalaall (3 (27,15)=3(3 Ol L
¢ Jgtall and alag Guadd) dua 3l 53 podin 5 Ll AISal Apladl) Alalaall i
L 15 0l Al gl Aadail aal jealing x e g sailly cy il aasius
OY Alaal) Fing 4 aaad) o 223 {0,1,..., 14} AU ol 51 allas alasinly

. 27x4=108=3(mod 15)
£ 15 (el Al e Jslall auea of 2 Ul
K=0,1,2 , x=4+5k

p Ja

7x+5y=3  dlaleall Jal Gkl aadiul



: Jadl
. 7Tx=3(mod 5) (S 7x+5y=3 : kel
ol
2x =3(mod 5)
D sas s s il la (2,5)=13 o L
x=-1(mod 5)
x=-1+5k O (im 13
keZ o uny=2-7k : o a0 Al Addleall 8 oy gailly
:JUa
;i Jslall ases 2a
36x =8(mod 102)
: Jad)
-(36,102) =68 o L
cda Al G el ikl Gla L

AUl clitaiall (e JSTJal) pren 2a
(1) 65x =15(mod 29)
(2)128x =833(mod 1001)
(3)66x =121(mod 737)

cpla x2 El(mod pk) Aoleall o QL\.G\AL_\;}AC_\MJJQ k Q\Sjg;qjé‘éjj e p oS 1)



) g iy dgladl) euliUatl Aok
Systems of Linear Congruences in one Variable
DA
DAl alail) Lal oS0

N\

a,x =¢,(mod m,)

a,x =c¢,(mod m,)

a,x =c,(mod m,)

J

I<i<ksax=c;(mod m;) dlliSs x; oSdy 1<i<k: (a,m;)=d; oS

m

X=x,| mod —=
d2

m
X =x,| mod —&
k

=403 gatla
S0y ¢ dall 5 e AUail s Jall AL e lEll (o Lo ol 3 il (saa) il 1)



D A g Jlia
ALl Ll S 13)

6x =4(mod 8)
9x =3(mod 12) '

(1)

ol ey el e (3ulad JSE s aa g0 438 (9,12)=3 |3 0ls (8,6)=2]4 ol W
X = 2(m0d 4)

ol Gl ) il Ve 5 1 G Js x = 3(mod 4) ols I3 Gkl da

+ aLill IS 13) g 13) Ja (1) aldaill oS 4ls L

X

2(mod 4)
5 .(2)

mod 4)
(1) el s an gy Y alld ale 5 (2) allaill s llia G 4l el g e ¢S5 da

Lisal) AL Al jaay G jas ALY 408 yual)

X

Ay (2 s 3929 U il & g (the Chinese remainder theorem)

-

D ASR e

s allall as gy 40l e Fie Lyt A0 gl alae m,,m,,....,m, Alac Y cwils 13|

x =¢,(mod m, )

X =c,(mod m,)

x =c¢,(mod m, )

M =mm,...m, 2l uldan,da



D Okl

o s pl sy

r=12,...k X

sl M, aaall o asiaies (M ,m, ) =1 ¢l sl r # 5 Leie (m,m ) =1 ¢ L

) O e oY) ol My, = l(mOd mr) O (i 138 5 ¢ y, Sy m, ol by

L Ol G x
x=cMyy, +ec,My, +...+¢M,y,

O s r K xzcr(mod mr):oiﬁﬁoi&—taﬁﬂbér—&ﬁﬂ‘ewdaﬁ

1<r<k

raes M =0(mod m, ) :glir#s Liem |M_ ol L

x=cM,y, =c,(mod m,)

OF s Jad) Ca gl e, pUall (s XX O G Alas g e Ll
1<r<k «r&x, =x, Ecr(mod mr)
m, | (X, — X, ) of 2 aies
Ol M[(x,—x,) of a3 il
X, =X, (mod M)
: Jha

05 e ad a2 4 e and il (83 e and 1)) Cuny (s oge zusia 230 jraal o
.3



: Jadl

:ew\éﬁagxg._uﬂad\ daxll 8

Lal
M,=12 , M,=15 , M,;=20, M=(3)(4)(5)= 60
Dbl e JS s ani O i y LY,y Ay
12y, =1(mod 5) , Sy,=1(mod 4) , 20y, =1(mod 3)
Y, =2 of 2 Js¥) Gl e
y, =3 S (g
Ly, =3 il G
DOl aad A el Gudaty g
x = (1)(20)(2)+(2)(15)(3) +(3)(12)(3) = 238 = 58(mod 60)
S PN
DA Al Ak JUdl s oS
x =143k, of Cam k25 (1) Gl e
143k, =2(mod 4) (e duani (2) b L5l
gl
3k, =1(mod 4)
(e Jani3 B palliy
k, =3(mod 4)



Kk =3+4k, o) Cumr ks g da,
DOl and 4dag
x=1+3(3+4k,)=1+9+12k, =10+12k,
Do daani (3) B sl
10+12k, =3(mod 5)
.2k, =3(mod 5) ol & .
e dani 3 A pall
.k, =9=4(mod 5)
k, =445k, o Sk a0
L OB Adag
x =10+12(4 + 5k, ) = 58 + 60k, = 58(mod 60)
58 s aglhaall axell (50
: Jla
Gl Jad Aacall L) A e aadiial
19x =1(mod 140)
s Jad)
D alkail) (S il
19x =1(mod 4)

19x =1(mod 5)
19x =1(mod 7)

D allall ASy 0 ) 920 128



POl aad dda g
M, =20 , M, =28 , M, =35

cy, =310l 2335y, =1(mod 4) Uslad Jay
Ly, =2 0l 28y, =1(mod 5)aateal e
y; =6 o 2320y, =1(mod 7) Askaall (ses
Do) 2 (s L

x =(35)(3)(3) + (28)(2)(4) + (20)(6)(3) = 899 = 59(mod 140)
Lyl

s AUl AUl Lal 5 el

x =¢,(mod m,)

X =¢,(mod m,)

x =c¢,(mod m,)

1<i#j<k & (m,m;)=d; J o=y

O 13 (compatible system) assie alaill ) J 5

1<i#j<k K¢ =c;(mod d,)



: Jla

aUail)
x =5(mod 12)
x =7(mod 9)
5 $7(m0d 3) K15 (12,9)=3 OY anmic ye
Al Lo
x =4(mod 21)
x =18(mod 35)
x=13(mod 15)
OY pavasia oo 5ed
4=18(mod 7) (21,35)=7
4=13(mod 3) (21,15)=3
18=13(mod 5) (35,15)=5
S PN

Calkail) & Ul (e x5y S ala) e aaiey i) (e ki g alanl O JaaY

: AdA e

- ll s s 18
x =¢,(mod m,)
X =¢,(mod m,)

x =c¢, (mod m,)

t O )



O sl . allaill s x o il
.lélijékdﬁ(mi,mj):dij

s o Ll alaill Ja x of Ly

1<i<k & x=c;(mod m;)

x=c;(mod d;) of =3 d; | m; of s

ol g XEcj(mod dij) O e o o adias Lasis &y,
. panie allail) o «C, EXECj(mOd dij)
: Jha

POl AlUail Ja o g Y 43 el

x =4(mod 21)
x =18(mod 35)
x =8(mod 15)

s Jad)
okl Ja llia ud ails s 4 #£ 8(mod 3) oS5 (21,15)=3 Y pamsie s alladl

D ASR e

OS5¢,,Ch,.,C €Z Sy m,m,,....,m€Z" KD

x =¢,(mod m, )

X =¢,(mod m,)

x =c¢,(mod m,)
8 e a4l g 46 Lo (IS 1

.m =[m,,m,,...,m,|



p Jua
F GlgUaill aUay Ja
x =11(mod 36)
x =7(mod 40)
x =32(mod 75)

: Jadl
of Vi Bay
m,=75 , m,=40 , m, =36
s«
d,,=(36,40)=4 ,d, ;= (36,75)= 3 ,d,= (40,75 5
s

¢, —¢,=4 , ¢, —-¢;=-12 , ¢,—c; =-25
o s QU 8 5 ey d [ (€ — ¢ ) 0l 13
. m=[36,40,75] =1800 = 2° x 3* x 5

DSy Al o s ¢ Jall e Ay

X ll(mod 22)

X

ll(mod 32)

X 7(m0d 23)
7(mod 5)
x =32(mod 3)

X = 32(mod 52)

X



x=7(mod 2°)=7(mod 8)
x=11(mod 3*)=2(mod 9)
x =32(mod 5)="7(mod 25)
34 da gl Jall Gl aas daall 3L daa jue aladily HUsill 13a Jag g
.x =407(mod 1800)
D Alisale

sarsaill g oan o Glilaill (e JS Jag ((Aelassd] e e SSE any) alail) Ja GlSaYL 40 LaaY
c il s )

Al g gail) A8y jhay bl S Ja
O a3 J5Y) Gl (g

k, €Z &= x=11436k,
e Jrani iyl y ([ Gl (& m paila

.k, El(mod 40)
.k, € Z&n k, =1+40k, o
OB 13
x =11+36k, =47 +1440Kk,

O axd JLaiay) g il Gl & x (e (s el g

k, =—1=74(mod 75)
k; €Z &k, =74+ 75k, 0l &
Do el s ld Jull

x =47 +1440(74 + 75k, ) = 106607 + 108000k,

.x =106607(mod 108000) o !



.x =106607 =407 (mod 1800) ¢}é 4ias

- hed) gl s Ja

(1) x=5(mod 11) , x=14(mod 29) , x=15(mod 31)
(2) 3x=6(mod 12) , 2x=5(mod 7) , 3x=1(mod 5)
(3) x=2(mod 9) , x=8(mod 15) , x=10(mod 25)

.15,11,3 5 17,13,10 (» IS o atad 8L 5 oy i g0 prsia 22 ol aa

Laldd) cliUatl) (2any
Special Congruences
: ohigl Ada s
8 (a,n)=1 g8 1) | Lo se lisia fare n S
2" = I(mod n)
ksl A 3e 5 (1) O s
D Ol
:Ohani Wild (a,n)=1 Ol W n el J s a5 allas L5 Ty Ty Aael) of iyl

N okd J e a5 ol ar, ar, ..., ar,

P ade s n ol ar Tuss e Gl o cse 1 JS O a5l

(ar, )(ar, )...(ar(p(n)) =1, Ty Ty (mod 1)



:Oi gﬁ\

Iy, Ty eeees Ty, (MOd 1)

>To(n) 0

-O}é (rl,rz,o...,r (n),n) :1 _Cj LA-LS

2% = I(mod n)

") = I(mod n)

2% ik =1 cus K € 7 an g el

- we -1 .
. (a,n)=1 gk Juluy 2™ fnk =1 o e
(call Lo b A yua): A

T p [ a o) s Ul lae p oS 1y
-1
a*" =1(mod p)
s Ol )

0l Sl B e il o S5 (p) =p—T Uls(ap)=1cip | a ol

cab! El(mod p)

o "o
" A
.

Ol

A aa e (4 gP Ea(m()d p) O Wl Taxe p oS 13y

s Ol

ol siaiesa=0(mod p) ckécplagshy

.a? =0(mod p)



af = a(mod p) ol
Ol 2a ALl Aagitl alasiuld cp [ @ oS 1) L
.a*" =1(mod p)

caf = a(mod p)oi !

“ "o
" A
.

. . o .
. n il g 2aell (S ks a(p(n) O (a,n)=1 o\ 13
s Okl
2% = l(mod n)
oL July
0
aa®™M = l(mod n)

D Ul am N JaW 08 (a,n)=1 OIS 13

ax = b(mod n)

aq’(n)_lb(mod n) s
= Ol )

X

5 Gall sm 1 sl (s (a,n)=1 ofs ax = b(mod n) of L
-1
x=a"'b(mod n)
O aled ALl da il aladsiuly (KU

a =g (mod n)



X a‘p(“)_lb(mod n) ol
L9 ks 271 aar ke
r Jad)
9 i (el aaal) i e 2007 s (2,9)=1 ¢ L
 ades @(9)—-1=5 o

2> =32= S(mod 9)

09 ekd 2 22l oyl pulaill g4 5 ld L

; Jia
3x=7(mod 10) : s s
BN
D0k (3,10)=1 o W
x =3"9"%7=3"%x7=9(mod 10)
L1157 asall e i o 1 Jlie
BN
2Ol a3 (g yrall La i dia e aladiuly
5" =1(mod 11)

DO Ay

5% =(5) (5%) =(1)(3)" =81=4(mod 11)
C4 20ell g daudl) (L ()

_ 32563_\:& i padial) g alal) 3 e aa 1 JBa



: Jad)
1100 23l (e 370 saall e 3L o
¢(100) =40 ois (3,100) =1 of L
SOl Dl e e alasiuly 2 Lils
3% =1(mod 100)

fAaidlag

3 =(3)(3%) =(1)(3°) =(81)" =(~19)" =(61)" =21(mod 100)
21 s dedl AL gl
L2 o ldallg 1 e MaY) A e ¢ )
Cilse 117 2aal) G LY (g shall Lo b A e padial 1 e
: Jal
D058 Gua g lagaa Taae aad ol
a'" #£a(mod 117)
Lo a=2 Ll 1
N7 = (27) (27)=11x2° =121 x2’ =4'x2* =2 = (27)
=11 =4x11=44#2(mod 117)
calne 117 ol Julbg
: iy
CWlse n 05 Cusy s e Oaagaaa e n,b S

OS 13 b sl (pseudoprime) (sl 4 aae naaell o) Js8

b" =b(mod n)



L2 oD gl ans 347 aaal) o il 1 Jla
: Jadl
s ol A s yraall Loy dia e aladinly | 341=31x11 o)) LaY

2" =1(mod 31) &5 2"° =1(mod 11)

L OY) Ll
2 =(2)" =1(mod 11)
Ll
2% =(2°) 2" =(1)(1) =1(mod 31)
Do) 2 (s L
2** =1(mod 11x31)=1(mod 341)
il
2% =2(mod 341)
: e

e e g mall Le il Ay uSe
Do
Q8 ) (Carmichael number) JSie )18 sasy n Caligal) aal) s

a"" =1(mod n)

(a,n)=1 o) &ua g mnaa 2 K

L SIS nae 567 aad) ) il 1 e
s Jad)

T aaidies (a,561)=10lsa € Z O gyl 561 =3x11x17 of Lay

. (a,3)=(a,11)=(a,17)=1



DOl a3 (5l Loy dia je pladiily
a'” =1(mod 11),a® =1(mod 3)

O

2 =1(mod 17)
- oY) Ll
2™ =(a")" =1(mod 11)
a* =(a'°)" =1(mod 17)
2" =(a*)" =1(mod 3)
Dol Jully

2™ =1(mod 561)
(Wilsons theorem) :¢sbig 45 s
O Wl Taae p (IS
(p-1)!=—-1(mod p)
POl )
Qi p=2 Y13

—1(mod 2)

~—~
o
I
[E—
N
Il
e
Il

caJdS(a,p)=1 o L. p>2 ol 0
L Cumip Baaanll g7 s plhimgpai 1<a<p-1
I<a'<p-1

;a=z1(mod p) gswki; iy a’ =1(mod p) of s of Jedh o o815



O it () aadatas ¢ (03)
c1,p1 A p ek amal b gy p oo JB G alae )

OS5 Ui liudy 0 68 4ile

p—3

p-25 2 O» Aac (e lag)

POl i Ay po sl 1 Bl g ) IS e Jials (585 Cusy

2x3x%...x(p-3)(p—2)=1(mod p)

o8 1
1x2x3%..x(p=3)(p—-2)(p-1)=1x(p—1)=—1(mod p)
J gl
(p—1)!=-1(mod p)
f( Coadag Adn gaa uSe) A yaa

NPT FRE (n—l)! = —l(mod n) ssneZ’ oS

s O )
Gl e . ilge 2o n Of il
. 1<a,b<n ¢« n=ab

al(n-1)! o a<n Ol W
O Ly

(n—1)!=-1(mod n)
n|[(n-1)1+1] ol
ca|[(n-1)1+1] : of 2 4iagg

i 13 5 a1 Of ) palis Lils il



- 45 gala

dalill e 338l apae SLARY) 138 S 2aedl A5 LAl Lo 3 LeuSe 5 udy g 4ia e
aanll Y ety g dalall

\J:\.\S n el HIS 1) La siad (n-1)!

il s pual) Lo b R jia o dagual) cilipdatl) (e

D ASR e

- Gl Ja s g 438 G ja Wl Tane p 1S3

x* =-1(mod p)
IS 130 L g 13
p=1(mod 4)
p-1}, . o a
X = T !olspsl(mod 4) oS 1) ey e b e
D Ol

oVt X7 = —1(mod p) i osS Cunix s s g4l Y5 (m
p-1 p-1
X" =(x*) 2 =(-1)2 (mod p)
D somall Lo A3a jae (e lal (AT Aals (e
x" =1(mod p)
DO i G Lae

p—1

(-1) 2 (mod p)

1



p—1

p‘l_(—l) U‘Lﬁ‘

p—1

2 s ol Ty g5k 1—(—1)T aaall oS

OB Ml gasip oY diiuse 1385 p |2 O Tiba g sl ¥ S 1Y)

p—1

1-(-1)z =0
P
Clhas) O5Ss OF a b 1aa
p—1
.kEZJ =2k
2

p=1(mod 4) o Jals

oSal) e daa il
.p=1(mod 4) ol =l

- oY) Ll

(=2)(~1)(mod p)

(mod p)




p—1

Ll Cualy 5 48 e aladiuly (S

(p—1)!=-1(mod p)

s Gl S 5S¢ t—b—{ij' 2=l Gl sl

x* =-1(mod p)

s Jha

¥
>

2 z—l(mod 17) Gl e p =17 El(mod 4) ol L

[17 1)“8'
2

x =—13=4(mod 17); Jsisdl sl 5 x=13 o3 .8!=13(mod 17) ¢
C AT

vt "o
" Aaa
.

* o

34 Jslall aal

ne’Z <antl :ssall o AN oY) e dlie je 23 aa g
TOk )

- alae Y oda (Kl g 4t 4n+1 5y pall e Al 40 Y lac aae o (a8l
8l sbually e N 2aall ) g8l py <P, <. <Py

N =(2p,p,.py ) +1

N=0(mod p) of ¢l PIN 058 s P52 sf 33 3350 03 524 N >1 o L

Ol Al g



(2p,p, Py )2 =—1(mod p)
A+l byl o (0 ol an p O aad
P =D; Ok 4n+lssall o 55 AT eVl gen (& Pr,Pyseees Pr OF Lets
1<i1<k o
i 138511 8 P [ (2D,Py Py ) S5 pIN o L
Lyl

(orderofa nulda 22l i) kol dsii(a,n)=1 ccaae ZsneZ o<
iy modulo n)

ord, (a)=k
i i s s e il 8 K (IS 3
.a“=1(mod n)
ord,, (5) sl £ 0t
: gal
o ey
5 =11(mod 14)
5 =13(mod 14)
5* =9(mod 14)
3(mod 14)
1(mod 14)

55
56

cord,, (5)=6 oy



P ) Ay Al ailiadll) 4da s
e ord, (a)=Kks(@n=1esaeZ sneZ’

kim osikis iy a™ =1(mod n) (1)

klo(n) (@
gk a’ =a’(mod n)  (3)
.r=s(mod k)

- e - N 2 3 k A
cnoedanaie e a.a7,a7,...,a 0 el aes (4)

.ord_ (am) = ﬁ meZ gshl (5)

- (k,m)=1 S 13 Ly 13 ord (am ) -k (6)

P Ol !

o a3 Aol d3a 3 )53 sty c e @™ =1(mod n) ofoas@ (1)
s o8y 0 <r <k ¢us m=kg+r:
q
l=a™ :(ak) a' Ear(mod n)
Ckm Sl r=0 O k < yad e aa 13
¢ L)AS&S\ UIAJ'JJ

c ol Ayt € Z Cuam=kt ¢ e | k|m O s
k k\! t
a™ —a :(a ) E(l) El(mod n)
1, %" = l(mod n) OF Dbish &3 yae alasinly s Wild (a,n)=1 of L (2)

K| (p(n) of ani (1) b8l alasinlea

B kiss 1y a” =a’ (mod n) of sl (an)=1 ol . res g gl (3)
oS



.a*" =1(mod n)
K| (s-r) oS 1 Bi5 13 a* " = 1(mod n) of (1) sl laiuly s oSl

s=r(mod k) gs ki, a’ =a® (mod n) of Y oalss s g

cm I<i# j<k oy (4)
a' =a’(mod n)
_dgazmm}izj(mod k) Ol (3) B aladiuly aas Ll

. (s,r)=1 s m=sd, k=rd « e _d=(k,m) o} s (5)
;oL 1Al

¢ 5 A Al (g
ol L

t
a™ :(am) El(mod n)
r|st Q4 rd|sdt of ¢ k|mt ol

k o
E|t |t oWy (rs)=1 oSNy

k )
A =—08 lage — ot O Wy

d

Ol 323 (5) 5l aladinly ¢ Yvie ord (am ) =k J¥ido=a (6)
k



¢ oSally  (k,m)=1 Ol 4ie
G (k,m)=1 s\

ord (am) = (k,km)
ord (3) st Jie
: Jadl
: Y15, 16,8,4,2,1 516 2l s i sl mord,, (3) ol ¢(40) =16 o L

3' =3(mod 40)

3’ =9(mod 40)

3* =1(mod 40)
cord,, (3) =4 s ;s
;A e
845 (a,n)=(b,n)=1 &I

ord (b)=k sord, (a)=h

O (hk)=1 oS 1

.ord, (ab)=hk
D Okl
O La

(ab)™ =a"™b™ =(a")" (b*)" =1x1=1(mod n)

cord, (ab)=hk ¢f s s

058 Oy Y 4l (h k)=1 of La



ord, (ab) =rs

k=sx, h=rw Ol &l . sk, r|lh ¢

clal ¢ YL x=w=1 OF OV 0 i

a"b" :(ab)rS I(mod n)
(arsbrS )W =1" = l(mod n)

(arw )S (brw )S =1(mod n)

S S
b™ =(b") =(b™) =1(mod n)

ord, (b)=k | hs
cslk oSty ks o4 (hk)=1 o L
¢ 03 r=h Jiadby | s=k o4 Jullg

.ord, (ab)=hk
ord;, (30) st gt
: Jadl
G 1Al (3,10)=1 Ols 30=10%3 of LaaY

ord,, (30) =ord,, (3)xord,, (10)=5x2=10



:(Lucas test)(@s! JLadl) 4ia s
CGisbcwsaceZ wsNsneZ oSl

a" =1(mod n) (1)
n-1

Nl amisp e d<a P #1(mod n) (2)
LAl n ol
D Ol
(a,n)=1 08 " = l(mod n) Ol L
O ans Lula 1AL
k=ord, (a)|(n-1)
k=n-1 of QY o i

cn-1=kt o t>1 apaili k| (n-1) Ol s K 2 n—1 of gl a gzl (il

¢ Maie |t oaaxll u}‘ Lald q u\ ua)s_d
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